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 ATA DA 14º- DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 26 DE 

JULHO DE 2021. 

 

Aos vinte e seis do mês de julho do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação 

do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Quarta Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio 

Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane 

Boesing, Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Décima Quarta Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata da DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 12 de 

AGOSTO de 2021. (Aprovada por unanimidade). 
 

Correspondências recebidas: Leitura Ofício Secretaria da Fazenda e Contabilidade nº 

007/2021 – acerca dos balancetes financeiros.  
 

Matéria do Executivo:  NÃO HOUVE MATÉRIA. 

 

Matéria do Legislativo:  

O Vereador EUGÊNIO para que proceda a leitura das licitações e pregões relativos ao 

mês de JUNHO. (As mesmas estão a disposições na Secretaria da Casa).  

Convido o VEREADOR JANIO para que acompanhe as licitações e pregões relativos ao 

mês de AGOSTO.  

 

Manifestações Verbais:  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Mais uma vez aos que já cumprimentamos a pouco e ao pessoal 

que nos assiste eu queria fazer um agradecimento especial ao pessoal das obras que 

atenderam a solicitação nossa em dois pontos, na Linha Bonita na questão da luz 

pública todo mundo tá percebendo que está sendo construído um comércio ali na 

entrada em diagonal ao abatedor ali, e não tinha luz pública, solicitamos e foi 

colocado, e também tínhamos o problema da luz pública na propriedade do Flavio 

Scherer, daí eu solicitei e já está atendido. Meu muito obrigado ao pessoal das obras 

que atenderam minha solicitação e seria isso, por enquanto, Senhor Presidente.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, nobres colegas vereadores e demais amigos e 

munícipes que nos assistem nesse momento eu gostaria de solicitar e já foi solicitado 

aqui nessa casa, quando da minha ausência em licença saúde, eu quero solicitar, 

reforçar aqui para que a Secretaria de Saúde dentro das possibilidades, ou através da 

secretaria de obras, que retirem aqueles blocos, aqueles materiais de construção que 

estão no passeio, aquilo é uma reclamação geral, por que na verdade muita gente 

utiliza esse passeio, principalmente agora na época de vacinação e o Posto de Saúde 

é um dos lugares que mais movimento tem e aquilo aqui tá atrapalhando 

principalmente as pessoas de idade, já foi dito aqui, que acho que a obra esse ano não 
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vai fluir, tem outros projetos, eu acharia interessante para atender a demanda da 

comunidade, retiram aqueles blocos e colocam no lado, onde é o terreno, acho que 

ficaria bem melhor a trafegabilidade principalmente dos pedestres que usam né, 

crianças e pessoas de idade passam então seria só reforçar o pedido, Vereador 

Adriano, suplente em vez passada, já havia solicitado isso.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Quero saudar a todos os Colegas Vereadores, aos nossos 

munícipes e demais pessoas que nos acompanham pela rede social, a Luana, Juliane 

e Adriel também que mais uma vez estão nos dando assessoria. Primeiramente eu quero 

colocar sobre ontem, tivemos o dia do Colono e Motorista, quero aproveitar esse 

momento para parabenizar essas duas classes, tão importantes para o nosso pais e 

nosso mundo, claro que não só ontem,  

Quero parabenizar também pelo dia de hoje, o dia dos Avós, a todos que estão nos 

assistindo e aos demais também e colocar da importância, a gente sabe né, de quão 

importante é, ou foi, termos os avós na nossa vida, então meus parabéns a eles também. 

Também vou aproveitar o momento para parabenizar os nossos Butiaenses que estão 

participando do Festival da Canção, pelos 70 anos da Cooperoque, então a gente tá 

acompanhando nos domingos e estamos ficando muito contentes com a participação 

do nosso município, quero desejar boa sorte e falar da Cooperoque pelo excelente 

trabalho, estava comentando antes que a gente já se programa no domingo para 

poder acompanhar o festival as 19:30, eu acho que isso é muito importante, e vamos 

seguir na torcida pelos nossos Butiaenses e que a gente tá torcendo muito por eles. Seria 

isso, Senhor Presidente. 

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora 

jurídica Juliane, o Adriel e todos que nos acompanham pelo Facebook. Eu recebi a 

notícia e até tenho encaminhado para o Presidente produzido pelo Maurício Soares e 

equipe do Secretário do Estado, Luis Carlos Busato, e deputado estadual Dirceu 

Fransciscon então é o Banrisul que lança um projeto de financiamento para as 

Prefeituras Gaúchas, achei muito interessante, o Presidente já tem encaminhado para 

o Secretário da Administração, então o Banrisul coloca à disposição recursos para as 

Prefeituras Gaúchas financiarem investimentos e bens de capital para contribuir na 

redução de despesas dos municípios e fomentar boas práticas sustentáveis, as 

condições do programa: os recursos podem ser solicitados pelo município que estejam 

habilitados a contratar novos financiamentos e de acordo com a legislação que 

dispõem sobre os limites de endividamento para o setor público, o percentual do 

financiamento é de até 100% do valor dos bens, com valor mínimo de 500 mil reais, prazo 

de pagamento de até 60 meses, incluindo a carência de até 12 meses. Então achei 

interessante e acho que pode ser analisado o que pode ser praticado aí para o 

Município para um recurso que está aí a disposição com juros que são muito 

interessantes. Seria isso Sr. Presidente e colegas Vereadores.  

 

 

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessora dessa Casa, pessoal que 

nos acompanha pelo Live do facebook, eu inicialmente gostaria de agradecer a 
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Secretaria de Obras por atender o meu pedido de terra vermelha no campo da Butiá 

Inferior para a gente fazer uma recapagem sobre a grama do campo, agradecer 

também um pedido meu que foi a reforma da estrada naquele buraco que havia na 

frente da propriedade do Luis Reichert e agradecer também o patrolamento da 

estrada do abasteceroudo lá da vila butiá inferior, perto da minha propriedade até a 

propriedade do Simplício Kunz. Eu gostaria de fazer um pedido de providências à 

Secretaria de Obras em forma de proposição também, que seja colocado uma caixa 

de água lá em cima quase na divisa da butiá inferior com a ipê que atenda as casas 

do Maikel Sturm, do Valério Vagner, Nilson Vagner e Simplício Kunz porque já na 

administração passada, administração do Prefeito Sep, Darcisio e assim por diante nós 

temos um problema histórico lá e cada vez que é feito uma reforma, não é sanado o 

problema, então a única solução que eu vejo pra aquele problema é instalação de 

uma caixa de água e acho que água é o essencial. Gostaria também de fazer um 

pedido de luz pública lá em baixo na Butiá inferior, casa do Argel Fenner, e também o 

pedido de duas iluminações públicas na propriedade do Dirceu Gibert, ele tem três 

entradas de luz, uma das justificações né e também é um dos maiores produtores de 

leite do nosso município, contribuinte do nosso município, então tem uma propriedade 

bem alastrada e por isso o pedido de duas luz pública. E eu gostaria de fazer também 

Senhor Presidente pedido de providências para que seja patrolada a estrada da Vila 

Butiá Inferior, da vila até o abastecedouro que tem na caixa de água, aconteceu um 

episódio bem interessante que no dia 15/07, numa quinta de manhã, até aconteceu 

da estrada lá, foi patrolada no sábado, acabou estragando a patrola naquele episódio 

infelizmente, ai a Secretaria de Obras arrumou a patrola e no dia 15/07 eu sai da minha 

casa na chuva desci a vila butiá inferior até engraçado e ai antes do meio dia eu fui 

em direção da Vila, que pra quem não sabe eu moro perto da vila Ipê, e aí quando eu 

me desloco para Vila perto do meio dia a estrada  estava patrolada, gente eu vou 

confessar para vocês que em várias vezes da minha vida eu vi uma estrada que foi 

patrolada e que não adiantou nada, que ficou boa, que só deu poeira, mas é a primeira 

vez que eu vejo uma estrada ficar pior que estava, choveram 12 milímetros naquela 

quinta de manhã e isso é inadmissível porque a estrada ficou pior do que estava, em 

frente ao Oligário Werle eu já venho pedindo em várias sessões aquela estrada merece 

uma atenção especial, tem que poder uma linha de bueiros maior, ou então levantar 

a estrada com cascalho, porque toda chuvinha de 10 milimetros lava a estrada e é o 

mesmo problema, isso vem alguns técnicos lá em casa de outros municípios eles me 

questionam muito sobre isso dali e até os próprios munícipes ali na Butiá Inferior vem me 

questionando, os buracos em frente ao Emídio Kipper, a patrola foi patrolar, tava 

molhado, estava chovendo, e ai encheu a lâmina de barro e ficou uma porcaria, não 

ajudou em nada, ali precisa de um tratamento especial porque tá muito ruim, e por 

favor gente uma patrolada num dia de chuva, confesso que é a primeira vez que eu 

vejo. Mais um episódio que me deixou muito triste, um munícipe da minha comunidade 

veio me cobrar, entre aspas, veio que ralhar, que ele fez um pedido de conserto de luz 

pública e o que foi repassado a ele, confesso que não quero culpar ninguém, não sei 

quem foi, mas alguém falou, daí eles culparam o funcionalismo público, alegaram que 

eles haviam mandado o pessoal consertar a luz pública e o pessoal não foi, 

simplesmente não foram, estavam na butiá inferior e voltaram. Gente nós aqui no 

Legislativo sabemos que não havia dotação pra luz pública, então gente, chega no 
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munícipe e fala não havia dotação, não tem lâmpada na prefeitura, como não tinha, 

não há problema nenhum em falar que não havia lâmpada e que foram 

encomendadas lâmpadas e assim que vir beleza vai ser feito. E ai foram compradas 40 

lâmpadas, 20 de 70 watts e 20 de 150 watts, lâmpadas de vapor sódio, que deu 2 dias 

de serviço para o eletricista e para o cara que acompanha ele no caminhão. Agora 

foram encomendadas mais uma vez, mais 40 lâmpadas, 20 de cada, daí eu faço a 

pergunta, só na Butiá Inferior nós temos 21 problemas de luz pública e temos todo o 

município para corrigir, como é que vai ser destinado? Quem vai receber primeiro? Vai 

ter que ser feito um sorteio, porque todo mundo tem o mesmo direito de receber, então 

gente merece uma atenção especial a questão da luz pública no nosso município 

porque temos inúmeros problemas e antigos, na antiga administração tínhamos o 

mesmo problema, até foram adquiridas algumas lâmpadas, conversei com o eletricista 

e ele me passou, que infelizmente como já tratamos em sessões anteriores era visado 

muito o fator de economicidade, de reduz custos, e o ex-prefeito Martinho comprou 

algumas lâmpadas e infelizmente é o que a gente fala, temos que analisar o custo 

benefício, não comprar uma lâmpada pra 50 reais que daqui três semanas temos que 

trocar e é a pergunta que eu deixo para vocês como é que 40 lâmpadas deu 2 dias de 

serviço, veio mais 40 vai dar mais 2 dias de serviço e depois de novo vão culpar fulano 

e ciclano porque não vieram arrumar? Vamos tentar trabalhar esse problema, fazer 

uma contabilidade para pelo menos sanar parte deste problema, que na sede, na 

avenida tem muito problema de luz pública queimada e seriam esses os meus 

questionamentos para hoje, Sr. Presidente, muito obrigado.  

 

Explicações Pessoais: 

 

VEREADOR EUGÊNIO: Mais uma vez presidente, nossa assessoria, pessoal que está nos 

assistindo eu quero também parabenizar o município de São Pedro do Butiá pelo grande 

evento que houve sábado aqui no nosso município, que era a live com indústria musical, 

muita gente de outros lugares assistiram e acharam brilhante a ideia a forma de divulgar 

nosso município que foi essa live e também parabenizar a família da Loiara que é uma 

grande artista hoje de renome nacional dá pra quase se dizer, e que é um orgulho que 

ela é de São Pedro do Butiá e dá pra se dizer brindado sem muitos custos com uma live 

patrocinada pelas Lojas Becker, parabéns a toda a equipe que se envolveu e parabéns 

São Pedro do Butiá e também realmente quero e estou torcendo que tem muitos 

amigos nossos que cantaram no festival da Cooperoque que está muito bem 

organizado, parabéns s todos os organizadores e vamos ficar na torcida pelo nosso 

pessoal aqui de São Pedro do Butiá.  

 

 

VEREADOR MOACIR:  Caro colega Presidente Ariel, vereadores, vereadora, assistentes, 

e aos nossos munícipes que estão em casa assistindo os trabalhos dessa Casa. Gostaria 

de aproveitar, até não iria me manifestar no pequeno expediente, mas aproveitando o 

gancho do colega Janua sibre iluminação pública, se possível dê uma olhada, a 

Secretaria de Obras, na iluminação pública na quadra do Ildo Langer, ali na casa do 

Heitor Bohnenberger, ali também tem uns problemas de iluminação pública. Gostaria 

também da Secretaria de Obras fosse dar talvez um atendimento, fui cobrado de novo, 
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solicitado, pedido de novo por dirigente da comunidade da Linha Bonita a 

possibilidade, a viabilidade da Secretaria de obras ceder um e outro funcionário para 

fazer uma limpeza na Casa Mortuária, pelo que eu entendi das pessoas eles estão lá 

querendo piontar mas precisam de alguma ajuda de mão de obra da Prefeitura. 

Também para concluir, Presidente, eu gostaria que essa Casa fosse mandar um ofício, 

em nome de toda a Casa, dos vereadores, para nossa servente que se aposentou, a 

enfermeira Rejane Klein, acho que é uma pessoa que merece pelo belíssimo trabalho 

que ela fez durante todos esses anos pros nossos munícipes aqui de São Pedro do Butiá, 

que ela receba um ofício agradecendo para ela pelos trabalhos que ela prestou. 

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, eu quero me manifestar aqui na qualidade de 

presidente do círculo de pais e mestres da escola da cidade, a escola Pedro José Scher 

o qual eu já estou a frente por vários anos no comando do CPM e nesse momento quero 

colocar aqui, saudar também a colega Cristiane que faz parte da diretoria dos 

trabalhos e como a dificuldade está estampado em todas as entidades e nos do CPM 

tivemos uma reunião na última semana e nós queremos tocar um pouquinho no 

coração da comunidade, das empresas do município, como a gente não consegue 

fazer evento, como qualquer outra entidade nós vamos fazer uma campanha de uma 

rifa, quero solicitar a esta Casa se haver a possibilidade com os vereadores para destinar 

algum prêmio para que nós possamos incluir na nossa rifa, que vejam bem todos vocês, 

nós ainda, graças a Deus possuímos um ensino de qualidade, tanto no município e tanto 

aqui no Estado porque nós temos além das pessoas que são servidores públicos, 

funcionários do Estado, eles são parceiros, eles são voluntários, eles ajudam né e todos 

nós sabemos é uma realidade por longos anos que esse dinheiro do repasse por aluno 

que vem do Estado não é suficiente para nós atender a demanda que o nosso colégio 

tem, vejam bem todos vocês tivemos uma festa dos 50 anos da escola ele deu um lucro 

muito bom para a Escola, para o CPM que foi promovido e onde ainda a gente tem um 

pouquinho de dinheiro, onde estamos investindo na manutenção da escola, merenda, 

material elétrico, então é tudo, esse dinheiro da rifa vem para atender toda a demanda 

lá da escola e eu queria as pessoas estão assistindo a gente vai visitar, a gente é um 

grupo lá da diretoria que vai visitar o comércio e vai solicitar uma doação qualquer para 

que a gente possa fazer um bom evento que a gente pode dizer que é a nossa rifa, 

vamos dizer assim, para que possamos angariar alguns fundos para nós conseguir 

manter a nossa escola. Tendo em vista que nós já encaminhamos, eu já fiz o pedido lá 

pro governo do Estado através do nosso representante o Eduardo Loureiro, deputado, 

solicitando uma ajuda do Estado para que nós possamos pintar a nossa escola, precisa 

fazer essa manutenção, nós não temos dinheiro e o projeto tá em 52 mil reais, 

precisamos também urgentemente revisar a parte elétrica senão substituir toda ela, pra 

não haver risco lá na nossa escola para os nossos alunos. Então a gente tá trabalhando 

em cima disso, mas propriamente era esse desafio que eu queria colocar pros 

vereadores, ajudamos a poucos dias o CPM da Butiá Inferior, eu acredito que, porque 

eu vejo duma forma assim que quem não estudou aqui na escola ainda, um dia um 

filho ou alguém vai estudou, ou já estudou e continua estudando, eu já estudei hoje 

tenho filhos lá e muitos já estudaram e tem alguns ai como vereadores que são um 

pouquinho mais novos, que tudo indica que vai ter os filhos que vão poder frequentar 

essa escola. Pra complementar eu queria aqui agora manifestar o meu repúdio, o meu 
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descontentamento como todos vocês devem tá acompanhando a questão da 

votação dos deputados sobre a LDO, sobre o fundo eleitoral. No momento que nós 

vivemos hoje eu já manifestei isso pra alguns correligionários, para alguns políticos da 

nossas proximidades, é uma verdadeira vergonha gente, o Brasil numa situação que tá 

não tem dinheiro para escola, não tem par universidade, para internet nas escolas, uma 

enormidade de coisas que o Brasil não tem dinheiro e lá foi colocado a LDO, não estou 

culpando ninguém, simplesmente estou dizendo que deviam ter feito diferente, colocar 

a votação em separado do fundão, mas vejam bem gente, 5,7 bilhões pro fundo 

eleitoral os deputados se querem fazer campanha que vão gastar do dinheiro deles, 

porque que nós temos que sustentar, pagar essa carga tributária tão alta e isso nós 

devemos falar para todos os nossos deputados, indiferente de partido, eu sei que tem 

muitos que colocaram a ressalva “eu votei favorável a LDO” mas tá lá dentro, poderiam 

ter feito uma emenda, sei lá como, ou poderiam ter feito separado, eu espero 

ansiosamente que o Bolsonaro vete e que votem em separado o fundo político, mas 

imagina gente, o Brasil destinar 5,7 bilhões para os deputados fazer campanha, as 

nossas campanhas para vereadores se nós tiver despesa quem tem que pagar é nós, 

Prefeito aqui também tem que pagar, agora porque que os deputados federal tem que 

ter esse dinheiro. Então quero deixar aqui o meu registro, o meu descontentamento e a 

vergonha que eu senti com esse projeto de LDO onde esteve inserido o Fundo Partidário, 

como alguns já falam, alguns deputados, porque não foi feito separado da LDO? Claro 

que a LDO é uma enormidade de coisas que tem lá e são muito boas pro Brasil e tem 

que ser votadas e tem que ser favorável, como não é diferente aqui na Prefeitura, nas 

Leis de Diretrizes Orçamentárias, mas esse caso deveria ser votado a parte. Porque trata 

de valores e trata de uma responsabilidade muito grande que eu digo aqui que é um 

fato irresponsável gastar tanto dinheiro pública com a campanha política dos 

deputados, quando nós estamos aqui mendigando uma emenda parlamentar de 100, 

150, 250 mil aonde nós gastamos os últimos centavos pra investir na educação, na 

saúde, onde o dinheiro é bem aplicado. Agora lá esse dinheiro do fundo partidário vai 

jorrar pelo ralo e vão gastar tudo então se for dessa forma a carga tributária que nosso 

já temos, que todo mundo é conhecedor, que todo mundo já sabe, ali que está indo 

nosso dinheiro, mal aplicado. 
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 15º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

9 de Agosto de 2021 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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